

用爱点亮希望之光

——走进社区贫困家庭·“暖冬行动”特别报道②

“帮助社区贫困家庭过暖冬”

市工商联(总商会) 南鄂晚报社
咸宁市广东商会
咸宁碧桂园房地产开发有限公司

联办

□策划:袁立新 采写:葛利利 吴青朋 陈志茹 徐育军 胡莹

大爱继母甘小红: 爱心照亮残疾儿子的人生之路

今年43岁的咸安北正街社区居民甘小红是一个可怜人,嫁到北正街社区之前,有过一段婚姻,育有一子,后因感情不合离婚。2004年经人介绍,甘小红带着儿子嫁给了白功福,并于次年生下了一个小儿子。

可幸福的日子没过多久,2007年,继子白磊不幸遭遇电击,双手被截肢,白磊的妻子离他而去。甘小红看到这种情况,将白磊

接回家照顾。丈夫老白出去挣钱养家,她就在家里照顾着三个儿子。由于白磊双手截肢生活不能自理,甘小红每天就帮白磊起床、穿衣、喂饭、洗澡和上厕所,十分辛苦。

然而幸运之神似乎并没有眷顾这个可怜的女人……2011年10月,丈夫白功福也因车祸去世。全家的重担压在了这个女人身上,每天早上甘小红早早起床做好家务和

早餐、帮助白磊起床,让白磊看着弟弟后,她就会在附近做一些搬运工作,中午匆忙赶回来给儿子们做饭,下午又出去做搬运工直到晚上……

“我妈妈太累了,原本她可以不用管我的,可是她却对我不离不弃。”29岁的白磊谈及继母,很是感激,他说自己从未将甘小红看作继母,而是觉得这就是自己的妈妈。

单亲妈妈梁芳: 坚强乐观勇斗病魔六载

在咸安凤凰社区水果市场初见梁芳时,一身大红羽绒服,满脸的笑容。没有人会想到眼前这个笑脸迎人的中年妇人,已经被尿毒症缠身6年之久。

没有患病前,梁芳也曾经是一名颇有能力的事业型女性。1995年与丈夫离婚后,梁芳带着年幼的养子与老母亲相依为命。

2007年,梁芳被查出尿毒症。自从患病后,虚弱的梁芳肩不能挑、手不能提,严重时甚至连吃饭都要依靠年迈的母亲喂食。尿毒症除了幸运地等到肾源换肾根治,就只能依靠频繁的透析来维持生命。

为减轻家人负担,梁芳连喝水都严格要求自己。梁芳每个月的医药费全靠兄弟姐妹

甚至是侄子侄女一点一点凑齐,年仅17岁的养子也放弃了继续读书的机会打工挣钱。

“每两天就要去医院透析一次,手臂上到处都是针孔,不知不觉竟然已经熬过了6年。”谈起自己的病,乐观的梁芳也不禁湿了眼角。她说,自己只有好好的活下去,才能回报家人和社会对自己的支持与关爱。

下岗职工赵春来: 推板车卖水果培养出三个大学生

咸安桂花路社区的赵春来,今年45岁,1993年下岗。20年来,他和妻子顾丽华靠打零工、推板车卖水果,培养出三个大学生。

随着孩子们日渐长大,夫妻两人仅靠打零工的收入,远远不够供养三个孩子上学的费用。2009年,赵春来和妻子买来板车,做

起零售水果的生意。夫妻两人早出晚归,每天早上5点多到批发市场进货,中午一人看摊子,一人回家做饭,晚上9点多才回家。

他们的付出得到回报,三个孩子先后顺利考取大学。2010年,大女儿被湖北科技大学录取。二女儿目前也大专毕业,在一家企

业实习。小儿子去年刚刚考上武汉船舶职业技术学院。

顾丽华算了一笔账,三个孩子上大学的时候,一年最少需要3万元。她和丈夫就是靠打零工和卖水果,熬过了最艰难的时刻,没让一个孩子辍学。

全国劳模张三桃: 将自己的低保名额让给贫困户

当别人都争着申请低保时,生活拮据的她却主动要求把低保名额让给贫困户。她就是咸安南山社区的老党员、全国劳模张三桃。

今年已75岁的张三桃是原咸安食品公司职工。20岁参加工作,22岁入党,当年就

被评为全国劳模。人到晚年之后,张三桃接连遭遇不幸,2004年,老伴与世长辞;2006年、2008年,两个正值壮年的儿子,因病先后离他而去,留下两个孙子和8万元债务。

张三桃身患疾病,常年吃药是一笔很大

的开支。考虑到她家的特殊困难,2009年至今,南山社区多次为张三桃申请了社区低保,但屡遭张三桃拒绝。张三桃说,“我已有了一份退休工资,身边还有许多困难的居民需要低保,还是留给更困难的居民吧。”

热心勤杂工章松柏

家住温泉万年路社区液压小区的章松柏,今年41岁,原是咸安大幕人,属市液压厂职工。随着液压厂破产倒闭,章松柏也成了下岗一族。

章松柏的妻子患有高血压、糖尿病,并且神经有问题,需要药物维持。大女儿也有神经问题。两年前,他的小儿子出生,章松柏的压力不言而喻。

困难面前,章松柏靠做勤杂工撑起一个家。他开足马力,到处找活干,利用自己的泥瓦手艺,帮人修房贴砖赚钱。

章松柏的热心快肠最为人称道。哪个邻居需要帮忙,只要叫一声,章松柏就会赶到,从不推脱。他说,如果自己能够伸手帮一下别人,为什么不帮呢?

“临时妈妈”阮素兰

咸安北正街社区怀德路119号二栋一单元的阮素兰,被街坊们称做“临时妈妈”。

阮素兰今年39岁,只要楼里哪家孩子没有时间看管,她都当“临时妈妈”,接来帮忙照顾。从2003年搬进这栋楼里至今,她当“临时妈妈”已经整整10年。

社区工作人员告诉记者,阮素兰也曾有一个幸福的家庭,直到2009年丈夫出车祸去世,留下她和两个孩子,生活得十分艰难。可是,就是这样她也不喊苦不喊累,默默地带着孩子打着小工过日子。

日子虽艰难,可阮素兰却依旧充满爱心。寒假到了,院子里的邻居忙着工作,孩子无人管,阮素兰挺身而出,“送到我家里照顾,孩子们在一起也有伴。”居民们也安心地表示:“她照顾孩子我们都放心,她就是‘临时妈妈’!”

坚强女子余海英

在市区温泉希望桥社区原提花织物厂小区,有位年轻妈妈,丈夫患病去世后,她一人挑起全家重担,在小区受到一致好评,她的名字叫余海英。

余海英是赤壁人,今年44岁。工厂倒闭后,家里没了经济来源,她就和丈夫到处打工赚钱。2011年,丈夫远赴荆门打工时,突然发病去世。家里除了一个正在上鄂高的孩子,还有一个老母在乡下。上有老,下有小,家庭重担全都落在她一个弱女子肩上。余海英不得不到处找工作赚钱,有时身兼数份工作,常常忙到半夜才回家。

最近,余海英又在中商百货找到一份工作,每天忙碌,但很充实。她说,不管以后路怎么走,生活要继续,为孩子,为家人,自己一定要坚强起来。

咸安区人民政府办公室

关于永安客运中心站正式开业运营的通告

为规范永安城区客运市场秩序,减轻永安老城区客流高峰时交通压力,经咸安区政府研究同意,自2013年1月24日起,咸安区永安客运中心站(八斗角咸安大酒店旁)正式开业运营。同时撤销咸宁长途汽车客运站(银泰商场对面),其发班客车并入客运中心站,客运车辆在城区运行线路进行相应调整。现将有关事项通告如下:

一、区内客车运行线路

双溪、贺胜、高桥、常收、奶牛场、张公、黄沙等专线客车:从永安客运中心站始发,经车站路,上107国道出城区。

刘祠、西关、飞仙洞、大幕、131等线路客车:从永安客运中心站始发,经双峰路—永安东路—银泉大道(一号路),按原行驶线路出城区。

双碑等线路客车:从永安客运中心站始发,经双峰路—文笔路—长安大道(二号路),按原行驶线路出城区。

花纹、星星、赛丰、聂家、泉塘、机校等线路客车:从永安客运中心站始发,经双峰路—永安西路,按原行驶线路出城区。

横沟农村公交客车:从永安客运中心站始发,经车站路—桂花路—文笔路—长安大道—渔水路,

按原行驶线路出城区。

二、长途客车运行线路

武昌等线路客车:从永安客运中心站始发,经车站路,上107国道或上高速出城区。

赤壁、嘉鱼、宜昌、荆门等线路客车(温泉客运中心站始发,需在永安客运中心站配载):从温泉客运中心站始发,经咸宁大道—长安大道—文笔路—双峰路—永安客运中心站—车站路,上107国道出城区。

通山、通城等线路客车:从永安客运中心站始发,经双峰路—永安东路—银泉大道,按原行驶线路出城区。

黄石、鄂州、大冶、阳新、茗山、金牛等线路客车:从永安客运中心站始发,经车站路,上107国道出城区。

临湘线路客车:从温泉客运中心站始发,经咸宁大道—银泉大道—永安大道—双峰路—永安客运中心站—车站路,上107国道出城区。

各客运车辆在返回时,按上述规定线路原路返回。请广大市民相互转告,出行时进站上下客车,由此带来的不便,敬请谅解!

本通告自2013年1月24日早上6时起施行。

二〇一三年一月二十日